
 
 
 
 
 
 

 

   

 

 

 
                                                                                              Szczecin,  04.08.2023r. 

                Nr referencyjny: OZ-092/2/IPU-6/2023 

 

 

DO   WYKONAWCÓW 

 

 

dotyczy: postępowania prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na usługę   
na podstawie ustawy Prawo zamówień publicznych, pod nazwą  Pełnienie funkcji Inżyniera 
dla Inwestycji pod nazwą: „Budowa zdolności przeładunkowej portu morskiego w 
Świnoujściu do obsługi potrzeb morskiej energetyki wiatrowej”. 

 
 
 

Na podstawie art. 135 ust. 7 Ustawy z dnia 11 września 2019r. - Prawo zamówień publicznych  
(Dz. U. z 2022.1710 t.j. z dnia 2022.08.16) Zamawiający udziela następujących wyjaśnień: 
 
Zestaw 4  
 
Pytanie nr 1 
Czy Zamawiający uzna warunek, o którym mowa w pkt 3.2. 2) a), za spełniony jeśli dla części inwestycji, 
będącej jednym z elementów złożonego projektu dotyczącej zrealizowania robót hydrotechnicznych, 
o wartości usługi nie mniejszej niż 1 mln zł brutto został wydany inny dokument niż Świadectwo 
Przejęcia, poświadczający odbiór robót oraz pozwalający na przekazanie tej części inwestycji do 
użytkowania? Zgodnie z Klauzulą [10.1 i 10.2] Warunków Kontraktowych uzyskanie przez Wykonawcę 
Świadectwa Przejęcia jest niezbędne w celu użytkowania całości lub części Robót przez Zamawiającego. 
Pozwolenie na Użytkowanie jest zatem późniejszym i bardziej zaawansowanym etapem inwestycji niż 
Świadectwo Przejęcia, które jednocześnie potwierdza ukończenie danego etapu Robót.  
 
Odpowiedź  
Zamawiający uzna warunek za spełniony, o ile Wykonawca realizuje usługę polegającą na pełnieniu 
funkcji Inżyniera według warunków FIDIC lub równoważnych (za równoważne Zamawiający uzna 
warunki kontraktowe powstałe poprzez dostosowanie warunków kontraktowych FIDIC do prawa 
lokalnego krajów Unii Europejskiej lub inne uznane międzynarodowe standardy kontraktowe 
dotyczące prowadzenia procesów inwestycyjnych) a wartość wypłaconego wynagrodzenia na rzecz 
wykonawcy za realizację tej części Inwestycji związanej z wykonaniem robót hydrotechnicznych 
udokumentowane będzie w wysokości nie mniejszej niż wskazane w SWZ. 



 
 
 
 
 
 

 

   

 

Zamawiający zwraca uwagę, że pozwolenie na użytkowanie stanowi decyzję administracyjną, która 
może zostać wydana również w odniesieniu do inwestycji realizowanych bez zastosowania warunków 
kontraktowych FIDIC lub równoważnych . Nie jest ono dokumentem potwierdzającym należyte 
wykonanie usługi przez Inżyniera i jego zespół ani potwierdzającym jego udział w procesie 
inwestycyjnym. 
 

Pytanie nr 2 

Czy Zamawiający uzna warunek, o którym mowa w pkt 3.2. 2) b) oraz c), za spełniony jeśli wskazane 

osoby będą posiadały doświadczenie w zarządzaniu projektem, dla którego dla części inwestycji – 

dotyczącej zrealizowania robót hydrotechnicznych – został wydany inny dokument niż Świadectwo 

Przejęcia, poświadczający odbiór robót oraz pozwalający na przekazanie tej części inwestycji do 

użytkowania, tym samym poświadczający zrealizowanie tej części prac? 

 

 Odpowiedź  

Dla osoby Inżyniera Rezydenta - Kierownika Personelu Inżyniera oraz Zastępcy Inżyniera Rezydenta 
– Zastępcy Kierownika Personelu Inżyniera Zamawiający uzna warunek za spełniony, o ile wskazane 
osoby, w okresie wskazanym w SWZ odpowiednio dla każdego stanowiska, realizują usługę polegającą 
na pełnieniu funkcji Inżyniera na projekcie polegającym na budowie budowli hydrotechnicznych 
według warunków FIDIC lub równoważnych (za równoważne Zamawiający uzna warunki kontraktowe 
powstałe poprzez dostosowanie warunków kontraktowych FIDIC do prawa lokalnego krajów Unii 
Europejskiej lub inne uznane międzynarodowe standardy kontraktowe dotyczące prowadzenia 
procesów inwestycyjnych) a wartość wypłaconego wynagrodzenia za realizację tej części Inwestycji 
związanej z wykonaniem robót hydrotechnicznych udokumentowane będzie w wysokości wskazanej 
w SWZ odpowiednio dla każdego stanowiska. 
 

Zamawiający zwraca uwagę, że pozwolenie na użytkowanie stanowi decyzję administracyjną, która 
może zostać wydana również w odniesieniu do inwestycji realizowanych bez zastosowania warunków 
kontraktowych FIDIC lub równoważnych. Nie jest ono dokumentem potwierdzającym należyte 
wykonanie usługi przez Inżyniera i jego zespół ani potwierdzającym jego udział w procesie 
inwestycyjnym. 
 
Podkreślenia wymaga również  postanowienie projektu Umowy § 6 ust. 10: 

„Inżynier zobowiązuje się do zapewnienia, aby Inżynier Rezydent w okresie trwania Umowy do 
wydania ostatniego Świadectwa Przejęcia oraz zatwierdzenia Rozliczenia Końcowego zgodnie 
z Subklauzulą 14.10 Warunków Kontraktu nie podejmował innych zajęć zarobkowych, zarówno 
w formie stosunku pracy, umowy zlecenia, umowy o dzieło lub w innej formie prawnej, chyba 
że Zamawiający wyrazi na to pisemną zgodę.” 
 

Zamawiający informuje, że pkt 3.2. 2) nie posiada podpunktu c) 
 

Pytanie nr 3 



 
 
 
 
 
 

 

   

 

Prosimy o zmodyfikowanie Kryteriów Wyboru Ofert poprzez usunięcie kryterium „Zastępowalność 
Kluczowego Personelu Inżyniera (choroba, urlop itp.)”. Tak postawione kryterium, celem zdobycia 
maksymalnej ilości punktów, wymaga od Wykonawcy dysponowania 3 osobami na stanowisko 
Inżyniera Rezydenta. 
Utrzymanie 2 dodatkowych wysoko wykwalifikowanych specjalistów posiadających aktualną wiedzę 
na temat inwestycji przez tak długi okres czasu – wg SWZ niniejsza inwestycja planowana jest na około 
7 lat – w sposób znaczący wpłynie na zwiększenie ceny oferty. Jednocześnie zwracamy uwagę, że 
przewidziany w SWZ Zastępca Inżyniera Rezydenta będzie posiadał wiedzę na temat bieżącej sytuacji 
na projekcie oraz możliwość, w razie nagłej potrzeby typu choroba/ urlop, zastąpienia Inżyniera 
Rezydenta. 
 

Odpowiedź  

Zamawiający nie wyraża zgody na modyfikację. 


